

Для Русской Армии.

Русь единая, великодержавная.

Как бурный поток рвет камни, чтобы слиться с морем, так и ты, Русь, которая остановилась бы русский народ в его порыве к объединению.

В этом прекрасном образе Верховный Главнокомандующий нашими армиями Великий Князь Николай Николаевич в своем воззвании к русскому народу не только верно выразил настроение и стремления русской народной души, но и предвосхитил то стремительное движение нашей армии к Львову, при котором только и возможно было в столь короткий срок мобилизовать огромную армию, прогнать напавшего врага с родной земли и стремительным, бурным потоком, взрыва естественные преграды и вьюковая искусственная укрепленья, возведенная для защиты от нас, — в один и тот же день овладеть и Львовом, и Галичем, ныншней и древней столицами Галицкой Руси.

Да, только в бурном порыве к объединению с Русью державной Русью полдьярмом можно было так сказочно быстро овладеть всею Восточной Галицией, где были сосредоточены все главные силы австрийцев, их лучшая армия. Только высокая цель возвращения в материнское лоно наших братьев, страдавших в австро-немецком иге, могла водружать наших воинов на подвиги, превышающие человеческие силы, могла поддерживать в них ту отвагу, тот пыл душевный, который оказался жарче губительного неприятельского огня и крепче неприятельских крепостей.

Львов и Галич взяты, Восточная Галиция, эта исконно-русская земля, отныне в державном обладании Великой России. Произошло объединение русского народа, — единого в зриск, культурных и политических идеалах, — в единое политическое тело.

Взятие Львова и Галича представляется поэтому не просто славную победу славянского русского воинства над врагом, но и событием огромного политического значения, исполнением национальной задачи, осуществление мечты народа.

Такие события всегда чреватые последствиями большой важности. Мы не удивляемся поэтому, что даже в далекой от нас Англии взятие Львова оценивается весьма высоко. В Лондон полагают, что неудача австрийцев под Львовом будут иметь решающее значение на всю кампанию; там ожидают разложения монархии Габсбургов и возстанія славян. И в сегодняшних телеграммах уже имеются на это указания. „Новому Времени“ сообщают из Бухареста, что в Австро-Венгрии всеобщее возстание.

Так исполняется от века данное предупреждение: поднявший меч от меча и погибнет.

И гибель Австрии, началось ли там уже возстание или нет, несомненно. Но это — еще впереди, а нынче...

Да здравствует Русь единая, великодержавная!

Да здравствует славное русское воинство, живой оплот единой великой России.

Галичъ.

Взятый 21 августа армией генерала Брусилова город Галич лежит на юго-востоке от Львова на правом берегу Днестра. Теперь это небольшой (3.400 жителей) городок Станиславского округа Галиции, прежде же Галич был столицей большого Галицкого княжества, получившего от него свое название.

Столицей княжества Галич сдвинулся в 1141 году при князе Владимире (Владимире) Володаревиче и сохранил свое значение столичного города до конца XIII

века, когда при князе Льве Даниловиче столица была перенесена во Львов. В городе сохранились любопытные развалины замка на крутом берегу Днестра.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ.

И горюх, и горюх ты, народом, к которому принадлежу!

Какое это безконечно высокое, поднимающее нервы и настроение, ощущение... Оно, увы! пройдет, как проходит все, сменяется раздраженной короткой, недовольством, разочарованием!

И ты, совершенства, и вечно переставшее колесо жизни отделяешь людей и дьявола пародом вечно сменяет светлые блики темными пятнами своей нестройной причудливой окраски!

Но теперь я не хочу думать об этом, дайте жить настоящей минуте (вдв только она и существует в действительности — прошла минута только воспоминания... будущая — только мечта ная грёза)... дайте жить этим покаянием, этим красным и мимическим ощущением!

Ощущением горести, предания передать ты, громадным плачем, ничтожную часть которого составляешь сам!

И уже лежал в постели, усталый от дневной суеты, от спутанных впечатлений вечера, когда подошла итогу всему тому, что надо было сделать за день, и что или сдано плохо, или недобро, или вовсе отложено за отсутствием времени или «настроением» — начинаешь при помощи «самоанализа», «впечатания», «умождения» и «дьявола» — все как успокаивать свое сознание, и эти «арифметические действия» приводят в порядок весь абстрактный хаос мыслей, чувств и ощущений — вот в такую минуту запяты «психологическая арифметика» — и услышать звонок телефона.

Шеленув электрическим выключателем и овладев трубкой, и быстро вынул стереотипное «слушаю» и в ответ на это услышал слова, которые до сих пор звучат в моих ушах как-то топящим победным, торжественным маршем.

— Получена телеграмма: Львов взят нашими войсками!

Этого известия ждала душа уже несколько дней, ждала, надыхалась и не выдержала, встала и не встала!

Но, когда они раздался, все же показались, что какой-то нестерпимый ярый свист идушей молнии осыпал глаза.

И кинулся одеваться, прежде всего хотелось прочитать это известие вслух, кто знает и близок — я разбудил всех, кто только можно было разбудить в доме; затряс я бросился обратно к телефону звонил всем, кому можно и кому нельзя, хотелось повторить эти слова каждому, кого только знал! Хотелось разбудить весь Киев, хотелось, чтобы эта восторженная радость была обща для всех сразу овладела весь город. О, как хотелось, чтобы все, все до единого вышли на улицу и тут-же бы сейчас же благодарили Господа за великую милость, тут-же, сейчас-же праздновали русскую победу!

Каждый день на улицах — своеобразная процессия, в которых участвуют уже привычные. Пыль верениц людей в странном для нашего взгляда одежде, людей, добротных и возбуждающих любопытство. Вокруг них, почти незаметно, в небольшом количестве — зеленая фигура наших солдат, а кругом нестройная масса публики, все больше присуга, рабочие, уличная торговля и торговля, разносчики, подростки, немного гимназистов. В первые дни эта толпа, завидя «победных» стала казаться ошеломленной этими странными незнакомыми формами. Она разматывала их широкими раскрытыми глазами. Но прошло несколько дней, шествия на улицах стали повторяться часто. Водить в город, везут и везут обратно на вокзал. И вот картина выматывает. Уже не глядеть с пристрастием любопытством, нет, совершается какое то важное, тихое, невидимое организационное и прекрасное по своему значению дело! Без всяких воззваний и призывов, без речей, без статей, народ, который каждый день читает о германских зверствах, народ, который безответные листки пробавил настроит на погудку: «оно за око» — давай отвѣтъ и на эти зверства и на подстергаемость.

Как только на улицах появились «победные», масса толпились на улицах прохаживая, все больше против женщины, бросается в лапки, в лапки уличных торговцев, и затряс начинается раздача всего, что есть послать! Суют дьявола, просто и ласково — булочки, пироги, фрукты, вапирсы! Мальчишки — газетчики суют только что заработанные газеты, которые составят явный «убыток» в их «итогах»...

Победные берут, кивают головами, улыбаются, некоторые бормочут: «благодарю» и даже «хаке».

Сегодня я видел, как одна торговка несла ящик с «пышками». Она увидела «победных», подошла и раздала им все, что было у нее на лоток, все, что она собиралась выложить себе дневной заработок!

Когда я увидел это и вспомнил сколько кричали и кричат (кричат и мы сами в статьях и разговорах) о «некультурности» нашего народа, мне сдвинулось как то дико и холодно.

И я вторично ощутил прилив гордости за свой народ. В моих глазах, та доблесть, та безумная отвага, которая вела наши победоносные войска на улицы и площади Львова — как-то слилась с добротой и простотой, «просто» народа нашего, и оны захватывающее впечатление овладело мной душой.

Там эти герои, торжественно входящие по растоптанным тротуарам врагов, в прекрасной чужой и «родной» городе!

А здесь в родном городе эти люди, отдавшие последние гроши «врагам», которые ведут по улицам, как победные трофеи!

О, как и горюх ты, народом, к которому принадлежу!

А. Ежовъ.

Герой сѣвера.

(Въ тѣлѣ лейтенанта Г. Я. Сѣдова).

Краткая телеграмма принесла известие о печальной судьбе экспедиции лейтенанта Г. Я. Сѣдова. Громкая военная новость послѣднего времени как-то затупила этот фактъ, но ты не морей в русское сердце всегда найдется уголок для благодарной памяти о родномъ мужественнѣи — Сѣдове. Онъ умеръ на своемъ посту героемъ. Телеграфъ передаетъ, что боленъ, съ повышенной температурой, достигшей 40 градусовъ, онъ, несмотря на советъ врача, выхалъ лежа на партъ, съ компанью въ рукахъ. Въ 18 дней послѣ выхала онъ писалъ путевой дневникъ и только наступление безмятежнаго помысла его работъ. 20 февраля этого года Сѣдова не стало. Его экспедиция годичная и изумительная добралась недавно до Мурманскаго берега и принесла съ собой печальныя вѣсти. Ихъ начальникъ напелъ себя могилу во льдахъ непривѣтнаго сѣвера. Брундоская экспедиция — зимуетъ, затерта льдами.

Интересна судьба новой жертвы, обогащенной собою мартирологъ полярныхъ изслѣдователей. Георгій Яковлевичъ Сѣдовъ родился въ 1877 году въ семьѣ простого рыбака на хуторѣ «Кривая Коса» на берегу Азовскаго моря. Уже въ раннемъ дѣтствѣ, вызванъ съ отцомъ на рыбную ловлю, онъ полюбилъ море. 14 лѣтъ, послѣ долгихъ просьбъ, ему удалось, наконецъ, склонить отца, чтобы тотъ отдалъ его въ школу. Школа была черезъ два года успешно окончена даровитымъ мальчикомъ, но здѣсь его дальнѣйшимъ мечтамъ о науку приходило косякъ, такъ какъ его отдавали въ привазию на жалованье 120 рублей въ годъ. Сѣдовъ не сдается, противъ воли отца бросаетъ должность и весною 1895 года поступаетъ на мореходныя курсы.

Черезъ три года онъ уже штурманъ дальняго плаванія. Въ 1900 году онъ сдѣлалъ экзаменъ на прапорщика по морской части, а въ 1901 году производится въ поручики по адмиралтейству.

Далеко его служба протекаетъ въ гидрографическомъ управленіи. До 1904 года онъ плаваетъ въ Ледовитомъ океанѣ, а затѣмъ, во время японской войны, командуетъ миноискателемъ.

Въ 1909 году онъ устанавливаетъ фарватеръ Колымы и этимъ открываетъ парочное русею въ Колымскій край. Въ 1910 году онъ удачно производитъ съѣмки и промеры Крестовой губы на Новой Землѣ, а 15 августа 1912 года выдвигаетъ въ свою полярную экспедицію.

Послѣ суровыхъ холодовъ и тигостей полярной жизни, онъ оканчиваетъ эту экспедицію къ маю 1913 года, а затѣмъ снова пускается въ путь, чтобы больше уже не вернуться.

Трудно сказать, что погубило Сѣдова: отчаянная ли его храбрость и пренебреженіе къ опасностямъ, или скудное оборудованіе его экспедиціи? Вѣрнѣе, что соединеніе того и другого.

Н. А.

ВОЙНА.

Опубликовано сообщеніе штаба Верховнаго Главнокомандующаго о послѣднихъ событіяхъ на австрийскомъ фронтѣ. Съ 4-го по 21-е августа наше львовое крило имѣло непрерывные бои съ неприятелемъ. Противникъ укрѣпился на сильной позиціи Каменика-Галичъ, гдѣ былъ разбитъ нашими войсками, понесъ огромныя потери.

21-го наши войска взяли Галичъ и въ тотъ же день Львовъ, въ которомъ захватили большую военную добычу.

Вблизи Остенде (въ Бельгіи) произошло ожесточенное сраженіе между англо-бельгийской и германской арміями.

Атака ивѣмиами Антверпена, по сѣднѣмъ столбцамъ газетъ, отбита. Германцы бомбардировали Малинъ (въ Бельгіи).

Президентъ Франціи Р. Пуанкаре и министры прибыли въ Бордо. Французская эскадра уничтожила укрѣпленія Каттаро.

Японца высадился въ Шаньдуй.

Плѣнные ивѣмцы.

О русскихъ солдатахъ все плѣнные отзываются хорошо, говорятъ, что наши войска храбро идутъ въ бой, охотно принимаютъ атаку, не боятся артиллерійскаго огня. Что касается ивѣмцевъ, то плѣнные объ ихъ качествахъ говорятъ очень осторожно.

— Настроеніе въ нашей арміи, говоритъ лейтенантъ Мосе, сейчасъ очень слабо. Но это вполне естественно — послѣ поражения всегда бываетъ подавленное настроеніе. За то въ началѣ войны во всехъ частяхъ арміи наблюдалась яркая энтузіазма. Мы рассчитывали на скорый разгромъ России и думали поконить съ войной въ два мѣсяца. Мы рассчитывали, что японцы сразу захватятъ Владивостокъ и Манчжурію. Также не входило въ наши расчеты и упорное сопротивленіе Бельгіи. На австрийцев мы не возлагали особенныхъ надеждъ, намъ были известны качества австрийской арміи.

— На революцію въ Россіи вы рассчитывали?

— А развѣ ей нѣтъ? удивлена ивѣмцевъ лейтенантъ... Намъ говорили о громаднѣмъ возстаніи въ Польшѣ, какъ о фактѣ уже совершившемся...

Пришло разочарованіе ивѣмца...

Ивѣмцы отрицаютъ также сѣднѣю о ивѣмцахъ звѣрствахъ въ Калинѣ и Ченстоховѣ.

— Это могли сдѣлать лишь ваши казаки, заносчиво отвѣтилъ капитанъ Мейнке. — Наши солдаты не способны на такое варварство.

Капитанъ Мейнке вообще самый непримиримый изъ ивѣмцевъ. Онъ до сихъ поръ увѣренъ, что «караеръ» до самаго конца не хотѣлъ войны и что Германія

поддержала дерзкою нападенію Россіи. Другіе, наоборотъ, знаютъ, что войну объявила Германія. Любопытно ихъ объясненіе по этому поводу.

— Намъ вынудила къ войнѣ Россія. Мы знали, что на нашей границѣ сосредоточиваются русскія силы. Чтобы не подвергнуться внезапному нападенію русскихъ, мы вынуждены были объявить войну первыми...

Плѣнные ивѣмцы, по словамъ «Нов. Вр.» очень дорожатъ своею окровавленной одеждой. Они ни за что не хотѣли одѣть русской куртки, предпочитая лежать въ своихъ залитыхъ кровью тулупахъ.

Одѣты ивѣмцы офицеры очень блѣды. Блѣде старое, рваное, въ заплаты. Платье потроетъ, очень тонкаго сѣраго сукна. Шинели ивѣмцы. Плѣнные говорятъ, что они мерзли въ своихъ тонкихъ шинеляхъ.

Отношеніе къ германскимъ плѣннымъ.

Настроеніе плѣнныхъ пруссаковъ сумрачное. Впрочемъ, они чрезвычайно довольны и удивлены хоронимъ отношеніемъ къ себѣ русскихъ: никакъ не ожидали, что съ ними такъ хорошо будутъ обходиться.

Однѣмъ солдатъ разсказываетъ о «ивѣмцахъ» хитрости.

— Лезить это онъ раненый и жетъ пова подбѣреть его санитары. Вдругъ чувствуется, что его тянетъ кто-то за шинель.

— Гляди, говоритъ, емъясъ, солдатикъ, а это ивѣмцы притянулъ меня. Увидѣлъ онъ идущаго къ намъ санитаря и поспуался. Я его и притянулъ подъ шинелью.

— Взяли санитары меня, заканчиваетъ солдатъ, ваяя и «дѣло».

Другіе солдаты подтверждаютъ, что и имъ приходится наблюдать, какъ германцы, будучи ранены, стараются подобраться подъ шинель русскаго солдата.

Отплатить.

Въ «Землицѣ» помѣщенъ разсказъ пламеннаяго бѣлградскаго посланника въ Вѣнѣ вая-перъ Хоена:

«Въ Берлинѣ я забѣжалъ къ знакомому берлинскому принцу барону Фельдгейму, который не разъ пользовался моимъ гостеприимствомъ въ Россіи. Хозяинъ еще спалъ, и мнѣ подали кофе. Но когда онъ проснулся, то страшно разсердился.

— Въ какое положеніе вы меня ставите? возмущался онъ. — Видѣ меня могутъ принести за русскаго шпіона. Вънѣ изъ моей квартиры, чтобы духу русскаго здѣсь не было.

И, забывъ, что онъ еще годъ назадъ дѣлами недѣлями проживалъ у меня въ гостяхъ, этотъ пруссакъ приказалъ своему камердинеру вышвырнуть все мои вещи на улицу. Покуда камердинеръ исполнялъ его приказаніе, онъ все время ругался и разсказывалъ, что говоритъ въ кругухъ, близкихъ къ императору Вильгельму. Внѣмцы Фюрстенбергъ, съ которымъ онъ вчера узнавалъ, говорилъ ему, что императоръ Вильгельмъ рѣшилъ сокрушить Россію навсегда.

— Не 5 миллиардовъ, а 50 миллиардовъ контрибуціи заплатятъ Россія и Франція послѣ этой войны! — кричалъ императоръ, отправляя войска на границу.

— Изъ Польши мы, въ крайнемъ случаѣ, сдѣлаемъ буферное государство, но не позволимъ Россіи главенствовать въ славянствѣ. — Конечъ восточнымъ парварамъ! — кричалъ мнѣ въ догонку баронъ Фельдгеймъ, захлопнувъ со всего размаху двери за мною.

Знаменательное совпаденіе.

Замѣчательно, что у всѣхъ державъ, за исключеніемъ Италіи и Бельгіи, 1-го числа съ Германіей, флаги красно-бѣло-синіе, съ тою только разницею, что эти три цвѣта различно расположены. У Россіи бѣло-синяго-краснаго флаги, у Франціи синяго-бѣло-краснаго, у Англій красно-бѣло-синяго, у Сербіи синяго-красно-бѣлаго.

Подарокъ Кузьмѣ Крючковой.

Сотрудницами «Новаго Времени» и «Вечернаго Времени» подоселъ шапка названу Кузьмѣ Крючковой, зарбуйшему въ бою одиннадцать плѣнцевъ.

Шапка отличной работы, съ прекрасными украшеніями на поляхъ и на кляпѣхъ.

На ней выгравировано: «Удачу Кузьмѣ Крючковой отъ газетъ «Новое Времѣ» и «Вечернее Времѣ».

Какъ видѣть авіаторъ поле битвы.

Однѣмъ бельгійскій авіаторъ, поднимавшійся надъ полемъ сраженія въ самый разгаръ боя, въ бесѣдѣ съ корреспондентомъ «Писъ» въ слѣдующихъ словахъ описываетъ свое впечатленіе:

Очень трудно, что нибудь различить. Люди кажутся такими маленькими, когда на нихъ смотришь съ высоты. Напримѣръ, артиллерію возможно узнать развѣ только благодаря случайной случайности. Нуля попада въ пропеллеръ аппарата и слегка повредила его. Но это нисколько не повалило на мой полетъ. Взявъ ширинку нѣскольکو стѣнствительныя, потому что они нарушаютъ равновѣсіе аэроплана. Что касается шума битвы и грохота орудій, то авіаторъ ихъ совершенно не слышитъ, такъ какъ они заглушаются болѣе близкимъ шумомъ мотора. Поле битвы кажется авіатору тихимъ и безмолвнымъ.

Патріотизмъ британскихъ колоній.

Патріотическое воодушевленіе въ британскихъ колоніяхъ все разрастается. Почти каждый день, пишетъ «Нов. Времѣ», поступають вѣсти отъ громадныхъ и всема дѣльными пожертвованіяхъ въ пользу англійскихъ вооруженныхъ силъ со стороны колоніальныхъ провинцій и отдѣльных частныхъ лицъ. Въ Галифакса уведомляютъ, что колонія даритъ на нужды войны 100.000 тоннъ угля; голландская ассоціація колонистовъ предложила британской арміи миллионъ фунтовъ чаю; среди частныхъ пожертвованій отмѣчается предложеніе мистера Джона Итона изъ Торонто, который обѣщавъ, что дастъ 20.000 фун-

товъ стерлинговъ на покупку и оборудованіе одной батареи скорострѣльныхъ орудій для экспедиціоннаго отряда, посылаемаго въ Восточную Канаду.

Секретъ Круппа.

Въ печати уже появились сообщенія о томъ, что германцы начали бомбардировку наморскихъ фортовъ 21-дюймовой тяжелой артиллеріей.

Однѣмъ изъ видныхъ авторитетовъ въ артиллерійскомъ дѣлѣ по этому поводу сообщается, что такое вѣдѣніе, несомнѣнно, не можетъ считаться истиннымъ.

— Артиллерія въ 21 дюймъ еще не имѣется ни у одного государства въ мѣрѣ, — говоритъ ученый артиллеристъ. — Естественно, что и Круппъ не могъ создать орудій такого размѣра, а, тѣмъ болѣе, держать это изобрѣтеніе до самаго послѣднихъ дней въ секретѣ.

Повидимому, въ этомъ сообщеніи кроется ошибка. Вѣроятно, что въ дѣло при осадѣ Намора введены не 21-дюймовая, а 21-сантиметровая орудія.

Орудія послѣдняго размѣра — 21 сантиметра — всѣмъ давно извѣстны, и всѣмъ государству имѣются и ничего особенно секретнаго собой не представляютъ. Пушки этого размѣра довольно слабы и ихъ едва ли можно даже подвести подъ понятіе тяжелой артиллеріи.

Возможно, что германцы начали обстрѣльвать наморскихъ фортовъ изъ своихъ 16-дюймовыхъ мортиръ. Эти мортиры, насколько намъ извѣстно, действительно строились заводомъ Круппа. Орудія послѣдняго размѣра — 16 дюймовъ — представляютъ собой болѣе шагъ впередъ въ артиллерійскомъ дѣлѣ.

Сущность ихъ, особенность ихъ устройства, представляетъ секретъ Круппа.

По своей разрушительности и по обширности района обстрѣла эти мортиры, дѣйствительно, ужасны. Онѣ могутъ стрѣлять на 21 и даже болѣе верстъ. Перехъ ихъ снарядами едва ли могутъ противостоять какия-либо преграды.

Большія затрудненія, однако, встрѣчаются въ дѣлѣ перевозки этихъ мортиръ. Перевести такую громаду съ одного пункта на другой, дѣйствительно, очень тяжело. Для того, чтобы ихъ перевезти, ихъ дѣлать на части и перевозить въ особомъ автомобильѣ, а затѣмъ собирать и назначать обстрѣль.

Такимъ образомъ, если нельзя себѣ представить участіе въ бою у Намора 21-дюймовыхъ пушекъ, такъ какъ таковыя еще не созданы, то обстрѣль этой крупности изъ крупновѣсовыхъ 16-дюймовыхъ мортиръ особымъ сомнѣній вызвать не можетъ.

Кошмарный разсказъ.

«Пет. Кур.» печатаетъ кошмарный разсказъ лица, служившаго въ ченстоховской городской управѣ:

«Мы не могли убраться изъ Ченстохова, когда пришли пруссаки. Извѣстно, что въ монастырѣ устроили попойку. Вечеромъ солдаты пришли за моей женой. Ее насильно оторвали отъ меня и потащили. Я пошелъ за ней. Въ монастырѣ уже было много нашихъ. Мужья, раздѣтые жены, дѣти — все было тутъ среди пьяныхъ ивѣмцевъ.

Когда вошла жена, къ ней подошелъ пьяный офицеръ. Его я сразу узналъ. Онъ почти до самой войны служилъ у насъ въ Ченстоховѣ и служилъ на заводѣ. Увидѣвъ его, я обрадовался.

— Покрушай, Карлъ, — обратился я къ нему (мы съ нимъ пили когда-то на бродячествѣ), — на что это похоже? Что съ вами дѣлаетъ!

Карлъ посмотрѣлъ на меня полубезсмысленнымъ взглядомъ.

— А ты, эмъ, руссичеръ Narr, чего ты вопишь? Тебѣ еще не повѣдали? Удивительно! Эмъ, — крикнулъ онъ солдатамъ, — пойдите — да его!

Жена бросилась ко мнѣ, какъ бы защищая меня.

— А ты чего защищаешь? Ну, ладно. Свидѣте мои руки и привяжите ихъ этой волей колоніи, — приказалъ Карлъ солдатамъ.

— Ну, любезнѣйшій, — сказалъ онъ мнѣ, — стой и смотри, какъ твою красавицу-жену будутъ отдавать мнѣ.

Отъ этого ужаса судьба спасла меня. У жены оказался мой револьверъ. Она ушла къ уорѣмъ выстрѣлить въ Карла, а другой выстрѣлъ направить въ себя. Оба выстрѣла попали въ цѣль, слава Богу. Но мнѣ выстрѣловъ въ залъ подылся неособо-различный шумъ. Кто-то потушилъ огонь и на минуту воцарилась тьма. Кое-кто изъ нашихъ воспользовался этимъ и успѣлъ скрыться. Кто-то перерѣзалъ мнѣ веревку. Я успѣлъ схватить лежащее у моихъ ногъ платье жены. Мнѣ удалось отнестись туда же домой на нашу квартиру.

Я оторвалъ подошвы, покаялъ жену въ спину, закрылъ его на ключъ, («свѣтъ ключей», — показалъ онъ) и положилъ подъ полъ».

Усиленіе ядовитости денатурированнаго спирта.

Акцизное вѣдомство, по словамъ столичныхъ газетъ, выпустило 16-го августа въ продажу денатурированный спиртъ въ пониженномъ содержаніи ядовитыхъ веществъ. Мѣра эта предпринята была изъ опасенія, какъ бы не истощились получаемые изъ-за границы запасы кетонныхъ маселъ и пиридиновыхъ оснований.

Между тѣмъ, какъ оказалось, нашлось немало охотниковъ напиться денатурированнымъ спиртомъ, полагая, что, противный его вкусъ уменьшился. Въ виду этого, по распоряженію акцизнаго вѣдомства, денатурированный спиртъ будетъ выпускаться въ продажу съ двойнымъ количествомъ присѣекъ древеснаго спирта, кетонныхъ маселъ и пиридиновыхъ оснований.

Въ теоретическомъ видѣ денатурированный спиртъ отрицательно на вкусъ, но, главное, страшно ядовитъ.

Было бы весьма полезно, еслибы оловитыхъ свойствахъ денатурированнаго спирта население было оповѣщено въ самыхъ широкихъ размѣрахъ.

— Торжественное молебствіе. Вчера, въ 12 часовъ дня, на площади передъ Софійскимъ соборомъ совершено торжественное молебствіе о дарованіи победы русской арміи. Это молебствіе торжественно было объявлено о зачитаніи русскими войсками Львова и Галича, полученнаго въ Киевѣ около 12 часовъ ночи на 22 августа. Въ началѣ молебствія группы учащихся среднихъ и низшихъ мужскихъ и женскихъ учебныхъ заведеній расположились въ восточной части собора до средины площади и вокругъ возмѣнныя, устроеннаго здѣсь для священнослужителей. Учебныя заведенія вышли съ своими училищными знаменами и значками при оркестрѣ духовой музыки. Въ торжествѣ приняли также участіе роты пограничныхъ. Въ этому же времени вся остальная часть площади

поль и снарядов, и что подача снарядов и снарядов шайб сопряжена с большим трудом, если при этом иметь в виду, что мы все время наступали и при том достигли вперед очень быстро, а это очень ослабило снабжение армии, которая ежедневно потребляет колоссальное количество различных материалов, если, наконец, вспомнить, что мы должны были ежедневно вывозить в тыл большое количество своих и австрийских раненых, то мы должны будем прийти в восторг от блестящей подготовки и всеобщей организации этого колоссального движения нашей армии.

Не поддается никакому сомнению, что неслыханно много и не помышляло о такой быстроте, упорстве и желанной настойчивости движения. Выдающую против нас в этом направлении армию из 4-х корпусов и подготовили одну за другой ряды укреплений, позиций, артиллерийских батарей, что они наложат задержать движение нашей армии в Львов, а близ Львова поставят ей непреодолимые препятствия, о которых, по мнению австрийского генерального штаба, должны были работоры уметь наших войск.

Взвешивая в 9 дней прошедшей тяжелой путь в 100 верст от границы до Львова, путь с бою и ряды укреплений позиций, разгромленные неприятельские армии и, наконец, путь столица всего края, являющаяся вместе с тем ярлыком.

Настоящий полет орлов! Огромное стратегическое значение имеет также восток Галиции, древнейшей столицей Галиции (или Галиции, по мифической легенде). Это значение, однако, не для нас.

Два в том, что при наступлении вглубь Австро-Венгрии необходимо преодолеть сильную преграду, представляемую р. Днестром. Днестр с его крутыми берегами сам по себе представляет очень серьезную преграду. Австрийцы не уснажили эту преграду возведения на берегах Днестра ряда крепостей. Главные пункты, считая снизу вверх, — Залозичи, Галичи и Розадовы. Все эти крепости лежат в местах перегиба Днестра важными путями, ведущими вглубь государства через Карпаты. Между этими крепостями имеется ряд предместных укреплений, важнейшие из которых — Сивка — лежат выше Галичи.

Движение через Карпаты вглубь Австро-Венгрии может базироваться или на Львов, или на Галичи. Но если при движении через Карпаты базироваться на Львов, то на правый фланг будет выдвинута первоклассная крепость-загорье Перемисль, а на левый — Галичи. Кроме того, путь из Львова на Карпаты прекращается на Днестр Розадовыми. Независимо от Карпатов в Галичи, так как при этом путь у нас будет совершенно обезопасен, а значение Перемисля и сосредоточения в нем австрийской армии будет парализовано прочными укрепленьями наших в Львов.

Атака на Галичи должна была предпринять форсировка Днестра (город Галичи лежит на правом берегу Днестра, а главная его укреплениия — на левом берегу Днестра). Идти именно армии ген. Брусилова совершенно переходить через Днестр, пока неизвестно. Но не поддается сомнению, что этот переход состоялся выше Галичи, между Галичем и Сивкой (иначе не было бы надобности выдерживать кровопролитный бой на р. Гиньол Лив, впадающей в Днестр у самого Галича). Ширина Днестра между Розадовыми и Галичем составляет от 60 до 75 саж., при глубинь от 5 до 7 аршин и при большой скорости течения.

После восток Галичи значение укреплений у Розадовы и Сивки падает: они оказываются обреченными.

Таким образом, взятие укреплений Галичи знаменует собой то, что мы твердо ногой стоим на Днестре и за Днестром и открыли себе путь на Карпаты. От Галичи до столицы Венгрии Будапешта есть больше вывешенных укреплений, а Карпаты, с их их гнилыми склонами и хорошо разработанными дорогами, серьезной преграды для движения армии не представляют.

А. Савенко.

Последние минуты папы Пия X.

Только теперь из Рима получены сообщения относительно последних страданий папы Пия X. Незадолго до своей кончины папа проводил тревожные ночи, часто задыхаясь, жаловался на боли в левом боку и на сильную слабость. Ему пытались давать укреплительные средства. Захватив, однако, что близость его жизни все увеличивается и становится мертвенной, ближайшая к папе жена призвала его духовного врача, д-ра Анжии, и телеграфировала профессору Маркиана. Вскри Пия X испал в глубокий обморок, дыхание его становилось все более стесненным. Оба врача, испробовав большого, пришли к заключению, что положение его значительно ухудшилось.

Местная известия.

Министры внутренних дел и военный Начальник Юго-Западного Фронта, что Государь Император Высочайше повелеть соизволил сердечно благодарить гражданских адвентов седьмого дня.

вирноподлиннически чувства, выраженные по поводу отправки военных действий.

По получении в Киев свидетельства, сегодня ожидается проезд через Киев саванного из Бухареста г. Петровича через Москву румынского посланника при Российском дворе г. Давидова.

Заведующим железнодорожной галицкой участком Юго-Западных железных дорог назначен начальник коммерческой службы Юго-Западных железных дорог инженер Э. В. Радомский, причём заведующему эксплоатационной службой. Сформирование штатов служб здесь вышло закончено. Одним из последних назначений является назначение офицера русской армии Пребса начальником станции Львов.

Вызван чиньт учебно-вдомства в Подольскую губернию. Киевский губернатору получена телеграмма от Подольского губернатора с написанием, что чиньт учебно-вдомства Подольской губ. приглашаются немедленно выехать к месту служения.

Эта телеграмма передана губернатором Киевскому полицеймейстеру для распоряжения.

Назначение. Министерство народного просвещения разрешило историко-филологическому факультету Императорского университета св. Владимира поручить чтение начального курса греческого языка для студентов-филологов преподавателю древних языков Киевской второй гимназии Н. В. Нахаревику.

Начало учебных занятий в университете. 31 августа, в воскресенье, послы днургия, в перки университета св. Владимира перед началом учебных занятий будет совершено молебствие.

1 сентября, в понедельник, в университете возобновляется чтение лекций.

Ректор университета заслуженный профессор П. М. Каткович предложил деканам факультетов св. 25 августа открыть в факультетских канцеляриях запись студентов на лекции.

Разрешение автомобильного движения. Городские полиция уведомлена о том, что разрешена продажа частным лицам бензина и смазочных веществ. Одновременно с этим разрешено движение по городу автомобилей и другого вида самоходных экипажей.

Недостаток соли. Группа купцов обратилась в Киевское городское общество с заявлением, в котором указывалось, что в Киев не поступило запасов соли. Вследствие этого шум ходатайствуют пред городским управлением о выдаче им соответственного удостоверения для представления в порайонный комитет, который иначе не может сделать распоряжения о подаче вагонов на ст. Соляные Заводы для погрузки соли для доставки ее на ст. Киев X.

К урегулированию цен на мясо. Группа торговцев мясными продуктами Львовского (Синего) базара обратилась к губернатору св. ходатайством, в котором указывалось, что в опубликованной таксе на мясо назначены цены: на Мясо I-го сорта — 20 коп. фунт и на Мясо II-го сорта — 18 коп. Между тем в этой таксе не обозначены совершенно цены на свиное мясо, на баранину и т. п. Жители города, покупая свинину, руководствуются объявленной таксой, благодаря чему часто между покупателями и продавцами происходит недоразумения и в случае несогласия продать этого рода мясо по 20 коп. за фунт, признается позиция, которая составляет протокол за повышение цены на мясо. Торговцы объясняют, что за свинину, покупаемую оптом, они платят по 8 р. 40 коп. — 8 р. за фунт, продавая же в розницу, они берут, в зависимости от давности, 28 коп., 22 коп. и 15 коп. за фунт. Однако, жители, в виду существования определенной таксы, не хотят платить за фунт свинины больше 20 коп. В виду сложившихся недоразумений, торговцы просили губернатора разъяснить, относятся ли опубликованная такса и к свинине, причём заявляют, что этот род мяса они не могут продавать по 20 коп. Ходатайство это препровождено губернатором городскому голове для внесения на обсуждение городской думы.

Обращение Киевского биржевого комитета. В виду учреждения под предводительством министра торговли и промышленности особого Центрального Распределительного Комитета по минеральному топливу и вследствие поступающих по этому предмету запроса, Киевский биржевой комитет просит владельцев торговых и промышленных предприятий, пользующихся минеральными топливом, безотлагательно заявить сему комитету, какое именно количество топлива требуется им для безотлагательной деятельности означенных предприятий.

Приобретение госпиталей и других лечебных учреждений вина и спирта. Главным начальником снабжений армий Юго-Западного фронта выдано главному Киевской городской думе проф. С. П. Томашевскому разрешение приобрести исключительно для нужд госпиталей и других лечебных учреждений, открываемых Киевским городским управлением и разными другими учреждениями и лицами, вино и спирт. Искать этим лечебным заведениям со своими требованиями о разрешении им покупки вина и спирта надежды обращаться к проф. С. П. Томашевскому (Михаловский пер., 35) ежедневно от 9 до 10 часов утра.

Вчера в 9 часов утра во 2-м коммерческом училище Киевского купеческого общества, в присутствии председателя Я. В. Рихтера и чиньт почетных членов совета, а также педагогического комитета и учащихся, перед началом занятий, было отслужено молебствие о исполнении побед русских волекам, и по единодушному желанию всех присутствующих была послана на имя Начальника Фронта телеграмма с просьбой повернуть их столицам Государя Императора выраженные вирноподлиннически чувства. После обращения директора, среди учащихся было произведено сбор в пользу больных и раненых воинов, давший около 100 руб.

В воскресенье, 24 августа по Мар-Багровицкой ул. № 151 открывался «питательный пункт» имени «Восточная Знания» для семейств воинов, ушедших на войну.

В 12 час. утра, перед началом функционирования пункта, было отслужено молебствие и совершено освещение пути.

Пожарение, в котором будет устро-

ен «питательный пункт», предоставлено бесплатно местным домовладельцем П. И. Владимировым.

Пункт будет открыт ежедневно от 12 ч. утра до 3 час. дня.

Покровительскими продуктами принимаются с глубокой благодарностью.

В формировании врачебного штата для обслуживания госпиталей гор. Киева. Киевский городской голова П. И. Дьяков просит лиц, желающих занять должности врачей и младшего медицинского персонала в формируемых Киевским городским управлением двух подвижных полковых госпиталей и стационарном госпитале гор. Киева, подать ему прошения в помещении городской управы от 10 час. утра до 12 час. дня.

Приходный комитет при Киево-Деснянской церкви для оказания помощи семьям лиц, призванных в войска, живущих в приход церкви объявляет, что все нуждающиеся в пособиях лиц комитета должны для получения такового лично сообщить свои фамилии и адреса секретарию комитета С. И. Величкому (Деснянская церковь, квартира настоятеля).

Собрание пенсионеров. С разрешения начальна губернии устраивается в г. Киев собрание пенсионеров всех ведомств для обсуждения способов оказания со стороны пенсионеров помощи больным и раненым воинам и семействам запасных. Поэтому покорнейше просит всех г.г. пенсионеров и пенсионерок, желающих прийти на помощь по облегчению участи наших доблестных защитников отечества в величайшей мировой войне, пожаловать в собрание пенсионеров, которое будет в воскресенье, 24-го сего августа, в 12 час. дня в здании Народной аудитории по Бульварно-Курьявской уллиц, дом № 26.

Председатель приходского комитета при Киево-Деснянской церкви для оказания помощи семьям лиц, призванных в войска, покорнейше просит всех желающих вступить в члены, пожаловать в воскресенье, 24 августа в 11 ч. часам дня в Киево-Деснянскую церковь на заседание комитета.

Находка старинных ядер. Вчера, 22 августа, утром, при планировке Деснянского пер., возле дома № 3, под тротуаром, на глубинь около 1 аршина, землекопами обнаружены старинными чугунными ядра. Ядра были сложены в одну общую кучу и довольно хорошо сохранились. Величина найденных ядер — около 3 вершков в диаметре. Находка эта вызвала большой интерес среди местных археологов.

По Краю.

Остерь. (Корресп. «Киевлянина»). На днях на пароходе из Киева доставлено в Остерь 100 раненых русских воинов, участвовавших в последних боях. Раненые размещены в лазарет, устроенном уездным земством.

22-го августа по распоряжению команданта города собором отслужен благодарственный молебен по случаю взятия Львова и Галичи.

ТЕЛЕГРАММЫ

От наших корреспондентов и Петроградского телеграфного Агентства.

21-го августа.

Телеграммы, выданные в течение дня.

От штаба Верховного Главнокомандующего (Официально). 22 августа.

Главная сила австрийцев разгерметизирована на фронте Завихость—Янов—Благодат—Томашев—Бельз на наступлении на фронте Люблин—Холм. Для прикрытия этой операции со стороны Киевского военного округа в район к востоку от Львова собралась вторая австрийская армия в состав третья, одиннадцатого и двенадцатого корпусов и пяти кавалерийских дивизий.

Во времени нашего перехода в артиллерию сосредоточены австрийских армий еще не было закончено, и обстановка вынудила неприятеля усилить эту армию еще частью седьмого, тринадцатого и четырнадцатого корпусов, всего до состава 12 полковых дивизий и нескольких бригад ландштурма.

Наша армия в пределах Киевского военного округа, сосредоточившись в район Луцк—Дубно—Прокоров, 7-го августа перешла границу и двинулась в направлении на Львов, чтобы развить вышедший сюда австрийский заслон и действовать во фланг и тыл главным силам австрийцев.

Наступление затруднилось тем, что все дороги пересечены многочисленными ялыми притоками Днестра. Сверх того, на Днестре неприятель распознал ряды предместных укреплений Залозичи, Нижнелов, Галичи, Инколаев, откуда непрерывно грозила нашему левому флангу и сообщением с Россией.

С 4-го по 21-е августа наше левое крыло прошло 220 верст, находилось с 7-го по 21-е августа в непрерывном бою с противником.

Главная сила неприятеля укрывалась на сильной позиции Каменика-Галич, где и были на голову разбиты в упорных боях всезнадцатого и двенадцатого августа.

Только в район нижнего течения Гиньол Ливы, где неприятельское сопротивление было прорвано 18 августа, противник потерял около 20,000 убитыми и ранеными.

Отступление австрийской армии послы поразению у Львова обратилось в бегство. В наши руки попали около 200 орудий, обозы и масса пленников, число войск еще не приведено в известность, но выражается в десятках тысяч.

Остатки второй австрийской армии временно потеряли всякую боевую силу. Верки Галичи, представляющие двухстороннее предместное укрывание на Днестре, оставались в руках австрийцев до 21 августа, когда мы овладели ими.

Уже 20-го августа наши войска подошли на пушечный выстрел к Львову, форты коего не оставили нашего наступка.

21 августа, в одиннадцать часов утра, Львов был охвачен нашими войсками и взят. Вместе с ним в наши руки попалась большая военная добыча. Все дома в городе завалены ранеными австрийцами, брошенными при отступлении.

Помимо огромного политического и административного центра Галичи, взятие его имеет особенно большое оперативное значение, как важнейшего узла путей в Санду, Днестр и в тыл австрийским армиям, удержанным нами на фронте Олоде—Замостье—Бельз. Взятие Львова дает нашим войскам возможность еще энергичнее развивать свой натиск на врага. (П. Т. А.)

В пользу раненых.

В редакцию «Киевлянина» поступили вновь пожертвования: от А. К. Штепелца — 100 р., от клуба при обществ правдивой охоты «Приять» — 25 р., от А. В. Жукова — 25 р., Пав. Гавриша — 5 руб., М. Турчиновича — 1 р., С. М. — 1 р., Ф. Герасимова — 1 р., Валерг — 3 р., судейства Киевских высших женских курсов — 20 руб. 70 коп. Итого 187 руб. 70 коп.

Всего с прежними — 2993 р. 9 в.

В пользу семейств запасных.

В редакцию «Киевлянина» поступили вновь пожертвования: от С. и М. — 1 р. Всего с прежними — 2227 р. 20 к.

Пассажирские и дачные поезда. На 23-е августа назначены в обращение следующие поезда:

1) Из Кавазина, Жмеринку, Одессы, Уманы, Унгели, Рени, Ковеля, Радзивиловы, Волочиска, — в 9 ч. 15 м. утра.

2) На Кавазина, Жмеринку, Одессы, Знаменку, Уманы, Еланецветра, Унгели, Рени, Ковель (через Казатин), Радзивиловы, Волочиска, Новоселу — в 10 час. 59 мин. утра. Поезд состоит исключительно из вагонов 4-го класса.

3) На Одессы и в прилегающие районы (скорый) — в 7 ч. 10 м. вечера.

4) На Одессы и в прилегающие районы (дополнительный) — в 12 ч. 50 м. ночи.

5) На Сарны, Ковель, Вильну — в 7 час. 24 м. веча.

6) На Сарны, Ковель, Вильну, Петроград (почтовый) — в 12 ч. 25 м. дня.

7) На Фастов, Знаменку, Ростовы, Севастополь — в 10 ч. 55 м. в.

8) В том же направлении (дополнительный) — в 11 ч. 55 м. утра.

9) На Кавазина, Злобуново, Ровно, Радзивилов — в 11 ч. 16 м. веча.

10) На Кавазина, Жмеринку, Волочиска — в 12 ч. 53 м. дня.

11) До Фастова — в 4 ч. 35 м. дня.

12) До Борозинки — в 3 ч. 20 м. дня.

13) До Ирши — в 4 ч. 25 м. дня.

14) На Курск, Воронеж — в 11 ч. 15 м. утра.

15) На Подтаву, Харьков — в 12 ч. 15 м. ночи.

16) На Москву — в 1 час. ночи.

17) На Курск, Воронеж (дополнительный) — в 6 ч. веча.

18) На Котова и дабе — в 9 ч. 20 м. в. В этом поезде имеется группа вагонов, всех трех классов прямого сообщения Киев—Петроград.

Приход в Киев:

1) Из Кавазина, Жмеринку, Одессы, Унгели, Рени, Еланецветра, Уманы, Ковеля, Радзивиловы, Волочиска, Новоселы — в 2 ч. 41 м. ночи (прибудет в первый раз 24 августа).

2) Из Одессы и прилегающих районов (скорый) — в 10 ч. утра.

3) Из Одессы и прилегающих районов (почтовый) — в 9 ч. веча.

4) Из Одессы и прилегающих районов — в 6 час. 05 м. утра.

5) Из Вильны, Ковеля, Сарн — в 6 час. 23 м. утра.

6) Из Петрограда, Вильны, Ковеля, Сарн — в 7 ч. 50 м. веча.

7) Из Ростова, Севастополя, Знаменки, Фастова — в 6 ч. 58 м. утра.

8) Из Ростова, Севастополя, Знаменки, Фастова — в 12 ч. 48 м. ночи.

9) Из Волочиска, Жмеринки, Казатина, — в 11 ч. 48 м. веча.

10) Из Радзивилова, Злобунова, Ровно, Кавазина — в 7 ч. 51 м. утра.

11) Из Востова — в 9 ч. 25 м. утра.

12) Из Ирши — в 8 ч. 10 м. утра.

13) Из Курск, Воронеж — в 7 час. 30 м. утра.

14) Из Харькова, Подтавы — в 7 час. 10 м. утра.

15) Из Москвы — в 6 ч. утра.

16) Из Воронеж (дополнительный) — в 11 ч. 5 м. веча.

17) Из Котова и прилегающих к нему районов — в 8 ч. 45 м. утра.

18) Из Киев. Проживающий в № 2 в Палладова пер. под. сов. Максим Манюк записал о краже из квартиры, открытой при помощи подбравшего ключа, золотых и серебряных вещей на 150 руб.

В № 4 на Ново-Гарасовской ул. из квартиры гр. А. Новиковой по владомости замка у двери совершена кража домашних вещей на 90 руб.

Продвинулся в № 42 на Старой Подольской ул. Парасковия Бричка заявила о краже нескольких вещей на 23 руб.

Тайная вылазка погреб. В № 20 — 37 на Нижней-Валу вечером 21 августа чиньт позиция обнаружены в подвале погреб в-

принадлежащий Стефану Петровичу, содержащий в этом до дома Лейтенанта сирота, от ливанского и польского палора и производящий из него продажу вина.

Сверчки. 21 августа чиньт позиция захвачена в № 28 на Фундукосевова ул. под. тража. Исаяк Суватский, собиравший деньги на пользу раненых воинов, не имея на то разрешения.

Неизвестный случай. Вчера вечером на углу Крестовик и Николаевской ул. охорошитель испанки наехал на перебежчика через мостовую штаб-капитана И. Мостового, получившего ссадины на лице и тель от переносимых ударов. Пострадавшему офицеру первоначальная медицинская помощь была оказана в ближайшей аптеке. Извончик захвачен.

Напряжение Германии.

ПЕТРОГРАДЪ, 22 августа. Напряжение в Германии достигает крайней степени. Пассажирское движение посылку временно прекращено. Призывается последний год ландштурма. (Соб. кор.)

Французский флот разрушил укрывания Каттара.

ПАРИЖЪ, 21 августа. Сюда сообщают из Рима: «Messagero» телеграфируют, что французский флот совершенно разрушил укрывания Каттара. Перекидывая огнем канонерских лодок были обстреляны также австрийские военные суда, укрывавшиеся в бухте Поло. Снарядами сильно повреждена внутренняя форта». (П. Т. А.)

Бомбардировка Парижа германскими аэронавтами.

ПЕТРОГРАДЪ, 21 августа. Сообщают из Парижа, что три германских аэронавта бросали бомбы в большую оперу и Сент-Лазарский вокзал. Военные посты открыли стрельбу по этим аэронавтам. (Соб. кор.)

Наступление германцев на французский центр.

КОЕНГАГЕНЪ, 21 августа. По известиям германского генерального штаба германская армия предприняла вчера общее наступление на французский центр между Арденами и Реймсом. Французы произвели со стороны Вердена сильную контр-атаку. Операция германцев руководил император Вильгельм из главной квартиры кронпринца. (Соб. кор.)

Приезд Пуанкаре в Бордо.

БОРДО, 21 августа. Специальный поезд, в котором находились президент Пуанкаре и министры, прибыл сюда в полдень. Толпа горячо приветствовала прибывших вликов: «Да здравствует Пуанкаре! Да здравствует Франция!» Пуанкаре поселился в здании префектуры. Канцелярия министерства военного и внутренних дел уже размещена. (П. Т. А.)

Заявление генерала Галлиени.

ПАРИЖЪ, 21 августа. Генерал Галлиени обратился к армии и жителям Парижа со следующим заявлением: «Члены правительства республики покинули Париж, чтобы дать новый импульс национальной обороне. Я получил предписание обменять Париж от торгующихся неприятеля. Это поручение будет исполнено до конца». (П. Т. А.)

Главная квартира германской армии.

АМСТЕРДАМЪ, 21 августа. Из германского источника сообщают, что главная квартира германской армии, находившаяся в Бобенинг, в воскресенье перенесена, но куда — неизвестно. (П. Т. А.)

Решительность Англии и Франции.

ПЕТРОГРАДЪ, 22 августа. Лондонская печать доказывает, что даже ватие Парижа явилось бы лишь вынужденным, не имеющим решающего значения. Англия может послать одну армию за другую и будет вести войну, хотя бы несколько лет. Франция же имеет запас в 4 миллиона солдат. (Соб. кор.)

Закрытие парижской биржи.

ПАРИЖЪ, 21 августа. Биржа закрыта до нового распоряжения. (П. Т. А.)

Атака немцев на Антверпен отбита.

ПЕТРОГРАДЪ, 22 августа. «Петербургскому Курьеру» сообщают из Копенгагена, что атака немцев на первую линию Антверпена отбита бельгийцами с большим уроком для немцев. (Соб. кор.)

Крупное сражение в Бельгии.

КОЕНГАГЕНЪ, 22 августа. В двух мильях от Остенде между англо-бельгийскими и германскими войсками произошел кровопролитный бой с большими потерями с обеих сторон. (Соб. кор.)

Германцы бомбардировали Малинь в Бельгии.

АМСТЕРДАМЪ, 21 августа. Вчера Малинь подвергся двухчасовой бомбардировке. Взорвалось около ста шрапнелей, причинивших ужасные повреждения. Церковь развалилась. Много цинковых предметов искусства, как счастливо, спасено. Раза святого Ромбу унесена в Вальвер. Картина Рубенса «Расятие» и «Поклонение Волхвов» унесены на автомобиле в Антверпен. Очевидны передачи укасающей подробности нападении немцев. (П. Т. А.)

Бойня в Лювент.

АМСТЕРДАМЪ, 22 августа. Во время боины, учиненной в Лювент, вблизи расстреляны ректора университета, бургомистра и советников магистрата. (П. Т. А.)

Взятие англичанами германских островов Самоа.

ЛОНДОНЪ, 21 августа. Из Веллингтона сообщают, что германский губернатор островов Самоа сдался и отправлен вместе с другими пленными на острова Фиджи. Высадка англичан осуществлена с большой быстротой. Английский флаг поднят 18 августа. (П. Т. А.)

В Брюсселе недостача провiantа.

РОТТЕРДАМЪ, 22 августа. В Брюсселе большой недостаче в съестных припасах. Населению грозит голод, если требования германскими войсками пропнт

Напряжение Германии.

ПЕТРОГРАДЪ, 22 августа. Напряжение в Германии достигает крайней степени. Пассажирское движение посылку временно прекращено. Призывается последний год ландштурма. (Соб. кор.)

Французский флот разрушил укрывания Каттара.

ПАРИЖЪ, 21 августа. Сюда сообщают из Рима: «Messagero» телеграфируют, что французский флот совершенно разрушил укрывания Каттара. Перекидывая огнем канонерских лодок были обстреляны также австрийские военные суда, укрывавшиеся в бухте Поло. Снарядами сильно повреждена внутренняя форта». (П. Т. А.)

Бомбардировка Парижа германскими аэронавтами.

ПЕТРОГРАДЪ, 21 августа. Сообщают из Парижа, что три германских аэронавта бросали бомбы в большую оперу и Сент-Лазарский вокзал. Военные посты открыли стрельбу по этим аэронавтам. (Соб. кор.)

Наступление германцев на французский центр.

КОЕНГАГЕНЪ, 21 августа. По известиям германского генерального штаба германская армия предприняла вчера общее наступление на французский центр между Арденами и Реймсом. Французы произвели со стороны Вердена сильную контр-атаку. Операция германцев руководил император Вильгельм из главной квартиры кронпринца. (Соб. кор.)

Приезд Пуанкаре в Бордо.

БОРДО, 21 августа. Специальный поезд, в котором находились президент Пуанкаре и министры, прибыл сюда в полдень. Толпа горячо приветствовала прибывших вликов: «Да здравствует Пуанкаре! Да здравствует Франция!» Пуанкаре поселился в здании префектуры. Канцелярия министерства военного и внутренних дел уже размещена. (П. Т. А.)

Заявление генерала Галлиени.

ПАРИЖЪ, 21 августа. Генерал Галлиени обратился к армии и жителям Парижа со следующим заявлением: «Члены правительства республики покинули Париж, чтобы дать новый импульс национальной обороне. Я получил предписание обменять Париж от торгующихся неприятеля. Это поручение будет исполнено до конца». (П. Т. А.)

Главная квартира германской армии.

АМСТЕРДАМЪ, 21 августа. Из германского источника сообщают, что главная квартира германской армии, находившаяся в Бобенинг, в воскресенье перенесена, но куда — неизвестно. (П. Т. А.)

Решительность Англии и Франции.

ПЕТРОГРАДЪ, 22 августа. Лондонская печать доказывает, что даже ватие Парижа явилось бы лишь вынужденным, не имеющим решающего значения. Англия может послать одну армию за другую и будет вести войну, хотя бы несколько лет. Франция же имеет запас в 4 миллиона солдат. (Соб. кор.)

Закрытие парижской биржи.

ПАРИЖЪ, 21 августа. Биржа закрыта до нового распоряжения. (П. Т. А.)

Атака немцев на Антверпен отбита.

ПЕТРОГРАДЪ, 22 августа. «Петербургскому Курьеру» сообщают из Копенгагена, что атака немцев на первую линию Антверпена отбита бельгийцами с большим уроком для немцев. (Соб. кор.)

Крупное сражение в Бельгии.

КОЕНГАГЕНЪ, 22 августа. В двух мильях от Остенде между англо-бельгийскими и германскими войсками произошел кровопролитный бой с большими потерями с обеих сторон. (Соб. кор.)

Германцы бомбардировали Малинь в Бельгии.

АМСТЕРДАМЪ, 21 августа. Вчера Малинь подвергся двухчасовой бомбардировке. Взорвалось около ста шрапнелей, причинивших ужасные повреждения. Церковь развалилась. Много цинковых предметов искусства, как счастливо, спасено. Раза святого Ромбу унесена в Вальвер. Картина Рубенса «Расятие» и «Поклонение Волхвов» унесены на автомобиле в Антверпен. Очевидны передачи укасающей подробности нападении немцев. (П. Т. А.)

Бойня в Лювент.

АМСТЕРДАМЪ, 22 августа. Во время боины, учиненной в Лювент, вблизи расстреляны ректора университета, бургомистра и советников магистрата. (П. Т. А.)

Взятие англичанами германских островов Самоа.

ЛОНДОНЪ, 21 августа. Из Веллингтона сообщают, что германский губернатор островов Самоа сдался и отправлен вместе с другими пленными на острова Фиджи. Высадка англичан осуществлена с большой быстротой. Английский флаг поднят 18 августа. (П. Т. А.)

В Брюсселе недостача провiantа.

РОТТЕРДАМЪ, 22 августа. В Брюсселе большой недостаче в съестных припасах. Населению грозит голод, если требования германскими войсками пропнт

Положение германцев в Циндао.

ХАРБИНЪ, 22 августа. Положение германцев в отряженном Циндао ужасно. Провiantа и медикаментов нет. (Соб. кор.)

